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令和３年第２回教育委員会議事録 

 

開 催 日 時  令和３年２月２４日（水） 

午前９時３０分～午前１１時５４分 

 

場     所  八潮市役所本庁舎第２応接室 

 

出  席  者  教   育   長  石 黒   貢 

 教 育 長 職 務 代 理 者  加 藤  正 道 

委       員  木 下  史 江 

委       員  髙 橋  洋 一 

委       員  田 口  理 恵 

 

事 務 局 出 席 者  教 育 総 務 部 長  荒 浪   淳 

         教育総務部副部長兼社会教育課長 

                    井 上  隆 雄 

学校教育部副部長兼学務課長 

田 口  周 一 

 学 校 教 育 部 副 部 長 兼 指 導 課 長 兼 小 中 一 貫 教 育 推 進 室 長 

            山 本   誠 

 文 化 財 保 護 課 長  髙 山   治 

 教育総務課庶務係主事  高 橋  仁 志 

                 教育総務課庶務係主事  武 内  由 紀 
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○ 開会の言葉及びあいさつ  石黒教育長 

 

会議事項 

１．会議録の承認について 

(1) 令和３年第１回教育委員会定例会分 

【出席教育委員全員が承認】 

 

２．教育長諸報告について [ 別紙のとおり ] 

 

３．議 題  

議案第４号               ［ 説明者 荒浪教育総務部長］ 

八潮市特定事業主行動計画について 

八潮市特定事業主行動計画（計画期間：令和３年度から令和７年度まで）を策

定したいので、議決を求める。 

令和３年２月２４日提出 

八潮市教育委員会教育長 石 黒  貢 

提 案 理 由 八潮市教育委員会特定事業主行動計画（計画期間：平成２

７年度から令和２年度まで）及び女性の職業生活における活躍の推進に関す

る法律に基づく八潮市特定事業主行動計画（計画期間：平成２８年度から令

和２年度まで）が、令和２年度をもってともに計画期間満了となることか

ら、新たに計画期間を令和３年度から令和７年度までとする八潮市特定事業

主行動計画を策定したいため、この案を提出するものである。 

【資料説明】 

[質 疑] 

○加藤教育長職務代理者 

 教育委員会内でひと月に４０時間以上の時間外勤務を行っている職員はいる

のでしょうか。 
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●荒浪教育総務部長 

 月によって、４０時間以上の時間外勤務を行っている職員はおります。教育総

務課の例で申し上げると、事業計画の策定や学校施設の修繕の発注などある一

定の時期に業務が集中することがありますので、そういった時期はどうしても

時間外勤務が４０時間を超えてしまう場合があります。 

○石黒教育長 

 学校教育部の時間外勤務の状況について教えてください。 

●田口学校教育部副部長兼学務課長 

 学務課でも学校給食の業務などでひと月に４０時間以上の時間外勤務が続い

ております。学務係の主任指導主事については、管理職であることから時間外勤

務手当は支給されませんが、保健給食係と同様に４０時間以上の時間外勤務が

続いております。 

●山本学校教育部副部長兼指導課長兼小中一貫教育推進室長 

 指導課及び小中一貫教育推進室では、今年度コロナ禍でさまざまな事業が中

止となりましたので、月によっては４０時間以上の時間外勤務となってしまう

こともありますが、例年より時間外勤務が削減されています。 

 ８ゼミなどさまざまな事業が土日に集中しているところから、他課と比べて

土日の勤務が比較的多いような状況です。 

○木下委員 

 女性職員が管理職を希望しない理由としてはどのようなことが挙げられるの

でしょうか。 

●荒浪教育総務部長 

 管理職になると、何かあった場合は勤務時間外でも出勤しなければならない

ことや、責任が生じることを重荷に感じてしまうといった理由が挙げられます。 

 男性がより多く子育てに参加し、女性が社会で活躍するために本計画を推進

していかなければならないと考えております。 

○田口委員 
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 育児休業の後に職場復帰した場合、子どもの体調不良や送り迎えの関係で休

暇を取ったり、早退したりすることは可能なのでしょうか。 

●荒浪教育総務部長 

 年次有給休暇以外に、育児短時間勤務というものがあり、お子さんが小学校に

就学する前までは、保育園の送り迎えなどの関係で、通常の勤務時間を短縮でき

る制度がございます。 

○石黒教育長 

 教員の育児短時間勤務について教えてください。 

●山本学校教育部副部長兼指導課長兼小中一貫教育推進室長 

 育児休業については、３年間取得される方が多いです。今現在、八潮市内で育

児短時間勤務を行っている方はおりませんが、特別休暇としての子育て休暇や

育児休暇を取得率は、近年で増加傾向にあり、男性も取得しています。 

［教育長が採決を行い、出席委員全員の賛成により承認される。］ 

 

議案第５号       ［ 説明者 井上教育総務部副部長兼社会教育課長］ 

令和２年度八潮市一般会計補正予算案の提出について 

教育に関する事務に係る部分の歳入歳出補正予算を八潮市長に要求すること

について、議決を求める。 

令和３年２月２４日提出 

八潮市教育委員会教育長 石 黒  貢 

提 案 理 由 歳入歳出予算の過不足を見込み、令和２年度八潮市一般会

計補正予算案として八潮市長に要求するため、この案を提出するものである。 

【資料説明】 

[質 疑] 

○加藤教育長職務代理者 

デジタル教科書のソフト購入については、研究を重ねたうえで購入を判断さ

れたのでしょうか。 
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●山本学校教育部副部長兼指導課長兼小中一貫教育推進室長 

 学習コンテンツｅライブラリーについては、八潮スタンダードの「まとめ」の

部分で活用する練習問題が充実していることや操作が簡単で児童生徒にとって

使いやすく、教職員の負担も少ないのではないかと考え、導入を決めました。 

 今回の購入分は指導者用のデジタル教科書でありますが、児童生徒用のデジ

タル教科書については、埼玉県から研究校として八潮市内の小学校５校、中学校

３校ごとに教科が割り振られ、使いやすさだけではなく、課題の部分についても

意見を求められております。 

 文部科学省においても、デジタル教科書の使いやすさや使いづらさ、紙の教科

書と併用していくべきか否かなどをまとめているところですが、次年度は八潮

市でも検証事業に参加することとなっております。 

 現在八潮中学校では、１年生から３年生まで数学の先生方は全員デジタル教

科書を使用しております。小学校の算数の授業でもデジタル教科書を使用して

いる先生がおりますが、若い先生の使用率が比較的高い状況です。 

○木下委員 

 家庭教育推進事業のうちの「いのちの授業」の当初の予定授業数と実際の実施

授業数について教えてください。 

●井上教育総務部副部長兼社会教育課長 

 今年度は、小学校６年生を対象とした授業がすべて中止となりました。当初予

定していたのは５校でしたが、５校ともすべて中止となりました。 

○木下委員 

 足踏み式アルコール噴霧器や非接触型体温測定器の学校内での設置場所や活

用例について教えてください。 

●田口学校教育部副部長兼学務課長 

 設置場所や活用については各学校に任せておりますが、昇降口や式典の際に

体育館の出入り口に設置するということを伺っております。 

［教育長が採決を行い、出席委員全員の賛成により承認される。］ 
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議案第６号     ［ 説明者 井上教育総務部副部長兼社会教育課長］ 

令和３年度八潮市一般会計当初予算案の提出について 

教育に関する事務に係る部分の歳入歳出当初予算を八潮市長に要求すること

について、議決を求める。 

令和３年２月２４日提出 

八潮市教育委員会教育長 石 黒  貢 

提 案 理 由 令和３年度八潮市一般会計当初予算案として八潮市長に要

求するため、この案を提出するものである。 

【資料説明】 

[質 疑] 

○髙橋委員 

 ＰＣＢについては、どの学校にどれくらい残っているのでしょうか。 

●荒浪教育総務部長 

 資料を持ち合わせておらず詳細な説明は申し上げられませんが、高濃度のも

のは令和３年度で処分が終わり、残りは低濃度のものとなります。 

○木下委員 

 学習塾連携業務委託料について、令和２年度よりも増額となっている理由に

ついて教えてください。 

●山本学校教育部副部長兼指導課長兼小中一貫教育推進室長 

 令和３年度は各校開催としたことにより講師の人数が増えたため、増額とな

っています。 

［教育長が採決を行い、出席委員全員の賛成により承認される。］ 

 

議案第７号       ［ 説明者 田口学校教育部副部長兼学務課長］ 

八潮市立小・中学校における妊娠、出産、育児又は介護に関するハラスメン 

トの防止等に関する要綱について 
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八潮市立小・中学校における妊娠、出産、育児又は介護に関するハラスメント

の防止等に関する要綱を別紙のとおり制定したいので、議決を求める。 

令和３年２月２４日提出 

八潮市教育委員会教育長 石 黒  貢 

提 案 理 由 八潮市立小・中学校における妊娠、出産、育児又は介護に関

するハラスメントの防止及び排除並びにマタニティ・ハラスメント等に起因す

る問題が生じた場合に適切に対応するために必要な事項を定めることにより、

職員の人格が尊重され、職員の十分な勤務能率の発揮と公務の円滑な運営を確

保するとともに、働きやすい良好な勤務環境づくりを促進したいため、この案を

提出するものである。 

【資料説明】 

[質 疑] 

なし 

［教育長が採決を行い、出席委員全員の賛成により承認される。］ 

○石黒教育長 

 この件については、校長会や教頭会を通じて各学校へ周知していただくよう

お願いします。 

 

議案第８号       ［ 説明者 田口学校教育部副部長兼学務課長］ 

県費負担教職員である校長及び教頭の任免に係る内申について 

地方教育行政の組織及び運営に関する法律（昭和３１年法律第１６２号）第３

８条第２項の規定により、埼玉県教育委員会に任命の内申をしたいので、議決を

求める。 

令和３年２月２４日提出 

八潮市教育委員会教育長 石 黒  貢 

提 案 理 由 県費負担教職員である校長及び教頭の任免について埼玉県

教育委員会に内申するため、この案を提出するものである。 
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【資料説明】 

○加藤教育長職務代理者 

 人事案件のため、秘密会とするべきと考えます。 

［教育長が採決を行い、出席委員全員の賛成により議案第８号は秘密会とな 

る。また、出席委員全員の賛成により承認される。］ 

 

５．各部課長報告・連絡事項 

●荒浪教育総務部長 

（１）令和３年第１回八潮市議会定例会会期及び日程表（案）について 

【資料説明】 

令和３年第１回八潮市議会定例会会期及び日程でございますが、３月１日から 

３月１９日までの１９日間で、３月９日が総括質疑、１０日が総務文教常任委員

会、１６日・１７日・１８日が一般質問、１９日に採決という予定となっており

ます。 

 なお、一般質問につきましては、３月２日が通告日となっておりますので、後

日、委員の皆様に質問事項をお知らせいたします。 

 

（２）令和３年１月分「市民の声ボックス」の受付及び処理状況について 

【資料説明】 

「令和３年１月分「市民の声ボックス」の受付及び処理状況について」でご 

ざいますが、教育委員会への投書は６件でございました。 

 内容といたしましては、まず（１、２、３番）社会教育課宛に「成人式の中止 

について、成人を迎えた子供達の記念となるような、何かしら代替案は考えてい 

るのか。単に中止ではなく、何か模索してほしい。成人式が中止となったが、他 

の自治体では延期をしているところもある。八潮市の成人式も延期をしてほし 

い。」というものでした。 
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 この投書に対しまして、「全国的に新型コロナウイルス感染症の感染拡大が収 

まらない中、国の緊急事態宣言の発令が検討されている状況を踏まえ、新成人と 

ご家族、市民の皆様の健康と安全を第一に考え、式典の開催中止を決定いたしま 

した。なお、式典の延期につきましても検討したところですが、新型コロナウイ 

ルス感染症の今後の状況の見通しが立たないことから、延期ではなく、中止とさ 

せていただきました。」と回答いたしました。 

 次に、（４番）指導課宛に「八潮市内におけるコロナ対策について、以前、今 

年度内のタブレット学習開始は難しいとの回答を頂いたが、その後のタブレッ 

ト学習についての進展状況を聞きたい。」というものでした。 

 この投書に対しまして、「本市のタブレット学習については現在、八潮市立小・ 

中学校ＩＣＴ環境整備計画を作成し、４月からの本格導入に向けて準備を進め 

ているところでございます。タブレット端末の家庭への持ち帰り学習につきま 

しては、タブレット端末を使用することによる児童生徒の健康への影響、使用す 

る教材に対する著作権、不具合や故障の際の連絡体制等、検討すべき課題が残さ 

れておりますので、学校関係者へ適宜必要な情報提供を行いながら、準備を進め 

てまいります。」と回答いたしました。 

 次に、（５番）指導課宛に「埼玉県も緊急事態宣言が発令されているが、町中 

で見かける小中学生等未成年のマスク未着用率が高くなっている気がする。ま 

た、その状態での下校時の大声での会話、奇声が大変目立つ。公道を占拠して走 

り回る、ボール遊びをする、ローラーボード等公道での使用を禁止されているは 

ずの遊具で遊んでいる子供を見かける。これらについて、少々気が緩み過ぎては 

ないか。市の方でも道徳教育も含め、今一度子供たちに適切な行動を促してほし 

い。」というものでした。 

 この投書については、回答を求められておりませんので、業務の参考とさせて 

いただきました。 

 次に、（６番）社会教育課宛に「コロナの緊急事態宣言を受けて、八潮市の図 
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書館が休止しているのは、納得出来ない。何故休止したのか理由を知りたい。政 

府は図書館を休止しろという指示を出していないのに、何故八潮市は休止した 

のか。他の市町村は休止していない。休止する必要がある科学的根拠、データを 

説明して欲しい。 

 図書館でどれだけ感染するリスクがあるのか？読書はステイホームに重要だ。 

読書の重要性、図書館サービスの重要性をわかっているのか。生涯学習を目標に 

掲げていながら、行政側が自ら市民の生涯学習、読書の機会を奪っている。市民 

無視の施策だ。コロナ感染の責任のがれ、保身、事なかれの態度だ。即撤回すべ 

きだ。」というものでした。 

 この投書に対しまして、「八潮市では、政府の新型コロナウイルス感染症緊急 

事態宣言及び埼玉県における緊急事態措置を踏まえ、市内の屋内公共施設の利 

用を休止しているところです。 

 図書館におきましても、施設の利用を休止しているところですが、皆様の読書 

活動を支援するため、八幡及び八條図書館所蔵の資料に限り、電話、図書館ホー 

ムページからの予約の受付と、予約された資料の貸出を行っていますので、ご利 

用ください。」と回答いたしました。 

 

●井上教育総務部副部長兼社会教育課長 

なし 

 

●田口学校教育部副部長兼学務課長 

（１）令和３年度八潮市教職員着任式について 

 コロナ禍のため埼玉県で教職員の辞令交付式を開催しないとの通知がありま

した。八潮市としましては県の対応を踏まえ、現在のところ着任式を実施しな

い予定でおります。 
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（２）学校給食取引等業務公募型プロポーザルの結果について 

 令和３年度学校給食取引等業務公募型プロポーザルにおける優先交渉権者に

つきまして、令和３年２月５日にプレゼンテーション審査を実施し、優先交渉

権者が決定いたしました。 

 今後は優先交渉権者と契約決定に向けて協議を進めてまいりたいと考えてお

ります。 

 

（３）小規模特認校制度の応募状況について 

 令和３年度から実施される小規模特認校制度について、説明会や募集受付を

行ったところですが、４名の方が小規模特認校への入学を予定しております。 

 １３の家庭が見学会に参加し、電話の問合せも多くいただきました。 

 

（４）学校給食について 

 １１月１０日に学校給食を再開し、再開当初９１．６％の児童生徒から給食

申込を受付したところです。 

その後２月１９日現在で９５．７％の児童生徒から給食申込を受け付けてい

ます。 

学校給食に対して不安を抱いている方もいらっしゃるかと思いますが、部活

動の関係や他の兄弟のお弁当を作っているのでお弁当をもたせるという家庭も

ございます。 

なお、給食申込の割合については、アレルギーや宗教上の理由を除いて計算

しております。 

学校給食のあり方についての取組としては、学校給食審議会から答申をいた

だき、教育委員会事務局では現状と課題、方向性、対応、方針等について精査

し、調査及び検討を進めているところです。 

今後は、委員の皆様のご意見をいただきながら内容をまとめていく予定で

す。 
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その後、関係部局等との協議を行ってまいりたいと考えております。 

 

●山本学校教育部副部長兼指導課長兼小中一貫教育推進室長 

（１）令和３年１月・２月 事件・事故報告について 

【資料説明】 

 救急搬送が２件、不審者関係が２件、虐待疑いが１件ありました。 

 学校から報告を受け、速やかに関係機関と連携を図りながら事件・事故の対応

を行っているところです。 

 

（３）令和２年度市内小・中学校卒業証書授与式及び令和３年度入学式の出席者

について 

【資料説明】 

 令和２年度卒業式については、中学校は３月１５日（月）に、小学校は３月２

４日（水）に実施されます。八條小学校及び大瀬小学校については、卒業生多数

のため２部制とし、またコロナ禍ということで来賓の挨拶等もなく、簡素化して

実施する予定です。告示は委員の皆様から校長先生に直接お渡しいただくよう

お願いいたします。 

 令和３年度入学式については、４月８日（木）午前・午後ともに小学校、中学

校の入学式にご出席いただきたいと考えておりますのでよろしくお願いいたし

ます。 

 

●千葉教育総務課長［代読：荒浪教育総務部長］ 

（１）八潮市学校施設長寿命化計画（案）について 

【資料説明】 

 まず、学校施設の長寿命化計画の目的ですが、学校施設が保有する建物や設備

等の経年劣化を計画的に改善し、学校施設の中長期的な維持管理等に係るトー

タルコストの縮減及び予算の平準化を図ること、また、教育環境の質的向上、バ
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リアフリー化、防災機能の強化、省エネルギー化等、これからの学校施設に求め

られる機能及び性能を確保することです。 

 計画期間は、令和３年度から令和３２年度までの３０年間とし、概ね５年ごと

に計画の見直しを行います。 

 学校施設の実態ですが、築年別整備状況のグラフにあるように、八潮の小中学

校は昭和４０年代から５０年代にかけて整備が行われました。今後、これらの施

設の老朽化対策に多額の経費が必要になりますが、改修等の基本的な方針の表

にあるとおり、改築は費用負担が大きいため、改修により建物を可能な限り長く

使用し、経費の縮減や平準化を図る必要があります。 

 長寿命化の実施計画ですが、中長期の実施計画の表にあるとおり、計画期間を

１０年ごとの３期に分割し、それぞれの期間において、改築、大規模改造、長寿

命化改修、部位修繕を行います。改修等に関する優先順位付けの基本的な考え方

として、優先順位１＝劣化状況調査による健全度が低い建物、第２順位＝築年数

が古い建物、第３順位＝大規模改造年度が古い建物とします。 

 長寿命化のコストの見通しですが、従来の改築中心の場合は、今後３０年で総

額４３０億円（年平均１４．３億円）となりますが、長寿命化改修と優先順位に

基づく施設整備時期の調整を行うことで、総額２２０億円（年平均７．３億円）

と試算されています。 

 維持、更新の課題と今後の方針ですが、八潮市学校適正配置指針・計画で示さ

れる方針に基づき、改築等の時期に合わせて施設の統合や減築等を検討し、適正

な施設規模とすることで、経費の節減を図ります。 

 最後に、直近１０年間の実施計画ですが、令和６年度末までに新設小学校の建

設、令和４年度末までに大瀬小学校の増築を行うとともに、令和７年度から１０

年度にかけて八幡小学校の改築、令和６年度から８年度にかけて八條北小学校

の体育館、八條中学校の体育館、松之木小学校の校舎の長寿命化改修、令和４年

度末までに八條小学校の校舎の大規模改造を行うほか、各校の部位修繕を行う

予定です。 
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●髙山文化財保護課長 

（１）八潮市立資料館デジタルアーカイブシステムについて 

【資料説明】 

来月よりインターネット配信を予定しております八潮市立資料館デジタルア

ーカイブについて、ご説明いたします。 

資料館では、先人から受け継いだ古文書、歴史公文書、民具等の資料を多数 

収蔵し、保存と活用を図っております。 

これらの資料は、本市の貴重な歴史資料であり、その存在を多くの市民に知っ

ていただくことが重要と考えております。 

今回導入する「デジタルアーカイブシステム」は、インターネットを介して資

料情報や画像を配信するシステムで、効果的な資料紹介が行えるとともに自宅

や遠隔地での資料閲覧、教育現場での教材としての活用等様々な利用方法への

対応も可能となります。 

デジタルアーカイブ配信環境の整備と運用を進め、本市の歴史文化に対する

市民理解の浸透と資料活用の拡大につなげます。 

次に事業内容についてですが、ベースとなるシステムは、博物館や文書館向け

にシステム提供している業者のクラウドサービスです。運用開始時の公開情報

は、古文書・歴史公文書・写真の 3 種類の資料群データベースで、情報量もかな

り少なめですが、鋭意更新作業を進め充実を図っていきたいと考えております。 

サイトの構成とデザインにつきましては図で表示させていただきました。シ

ステムの特長として、各データベースでのキーワード検索の他、データベース間

を横断した検索機能も有しており、その二つの機能を紹介しています。 

操作に関する説明は省略させていただきますが、古文書・歴史公文書・写真を

横断した検索機能を有し、目録情報と資料画像が閲覧できる仕様となっており

ます。 

 委員の皆様方には、一度ご覧いただきたくご案内申し上げます。 
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[ 教育長諸報告及び部課長報告・連絡事項の一括質疑 ] 

○髙橋委員 

 学校給食取引等業務公募型プロポーザルにおいて、何件の応募があったので

しょうか。 

●田口学校教育部副部長兼学務課長 

 募集要項の中で、プロポーザルに応募した業者名や業者数については、契約決

定後に提案事業者から情報公開の希望があった場合は、情報提供を行うという

規定を設けておりますことから、現在のところ公開はしておりません。 

 学校給食に関する業者は数が限られていることから、今後の契約上の交渉を

進めるうえで有利不利が働いてしまうので、契約決定までは業者にも市民の方

にも公開はいたしません。 

○石黒教育長 

 契約決定後は、定例会等で契約締結先についてお知らせをするようお願いし

ます。 

○加藤教育長職務代理者 

 ２月１９日現在の給食喫食割合が、９５．７％ということですが、人数に換算

するとどれくらいの児童生徒数になるのでしょうか。 

●田口学校教育部副部長兼学務課長 

 資料を持ち合わせておらず申し訳ございませんが、各学校で概ね１０名前後

と考えております。 

 

[ 教育長が定例会閉会の宣言をする ] 

会議終了。  
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次回開催日程  
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